

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum
Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal,
HERINGFÉNY 2. SZÁM

Feladvány szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL

Szerkesztő
JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Évesben megvételre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Kell-e ma a nemzeti egység?

Ha csak egy kevés figyelemmel kísértük a legutóbbi fellobbant és még mindig szikrázó világeseményeket, keservesen tapasztalhattuk mindazt, amiről az utóbbiakban szó lesz.

A Marselleiben kiröppent gyilkos revolvérgolyók nyomán lepergett események lavinaszerűen vattáltak át egész Európán. A gyászszövegű események nyomán támadt izgalomban ki mert volna gondolni arra, hogy ennek az utálatos merényletnek a kellős közepébe helyezik majd a minden életlehetőséggel megfosztott magyarságot. Mert ne higye azt senki, hogy a világsajtóban fellángolt rágalomhadjáratot céltalanul irányították felénk, de azt se higye senki, hogy azokat a dührohamokat, amivel a világsajtót beszennyezték, pont Sándor király meggyilkolása váltotta volna ki ellenségeinkből. Sándor király meggyilkolása csak ürügy volt arra, hogy a kisanant egyszer már a saját szája íze szerint irtózatossá válassza ránk földünket, sőt ezen túl még más cél is vezette őket. A revíziós gondolat térhódítása, a mi törhetetlen élni akarásunk, ez az a vörös posztó, amit nem tud nézni a kisanant, amiért minden pillanatban készen áll arra, hogy megfojtson bennünket. Hogy mennyi árto szándékkal történtek ezek a minden jóízűlést megcsúfoló, aljas támadások, azt szinte a végtelenségig lehetne elősorolni. Ám ezt mi most nem tesszük, de annál erősebben figyelmeztetünk minden jó magyart arra, hogy ezek után mi a teendőnk ha azt akarjuk, hogy nemzetünk továbbra is fenn maradjon a szörnyen felkavart áradatban.

Megismételjük tehát e cikk címét, kell-e ma a nemzeti egység, kell-e, hogy kezét kézben tartva nézzük farkasszemet a ránkmeredő rettenetes veszedelmekkel? Vagy talán nem érezzük már annak az irtózatossá válnak harapófogónak szorítását, amibe valósággal bele ékeltek Trianon? Vagy vakok volnánk, nem látni azt, hogy szomszédaink vérbe borított ádáz tekintettel mire várnak? A prédrára leső fenevadnak nincsenek olyan hajlamai, mint a mi kedves tőzsomszédainknak.

Most itt az ideje annak, ha ma

gyar vagy, légy magyar, légy egy egész és oszthatatlan, mert ha nem tudnád, mely és jeltelen sired már meg van ásva. Jaj annak a nemzetnek, amely még a végveszélyben is apró pörlekedéssel forgácsolja szét erejét, amely meddő belső tuskokban örül fel nagyrahatott képességeit. Ha valaha szükség volt a nemzeti egységre, ma minden észszerűség arra mutat, hogy jövőnk, hogy életlehetőségünk függ tőle. Kedves magyar testvéreink, innen is, túl is a milliószor elátkozott új határokon, a sorsközösség, mely a

multban mindenkor eggyé kovácsolta nagy veszély esetén ezt a nemzetet, legyen útmutatónk a jövőben is. Jövőnk rettenetes feladatokat rejteget előtűnk, amit csak egységben, egy közös akaratú küzdhetünk le. Felre tehát az álprófétákkal, vagy nem látjátok, hogy minden széthúzás öns érdekét szolgál? Nem látjátok, hogy a Sátán kacérkodik velünk, akinek egyedül elve a tagadás, a zűrzavar, a pusztulás.

Az, hogy belső bajaink is vannak, kétségtelen, de azokkal jobb időkre kell várunk, mert a mai súlyos

idők más teendőket parancsolnak. Attól sem kell félni, hogy a Sátán, vagy cimborái erőt tudnak venni rajtunk akkor, ha egy akaratú, egy emberként állunk eléjük. Ezeréves történelmünk drága magyar vérről van beitatva, nem leszünk méltók őseinkhez, ha a mai súlyos időkben oldott kéveléket hagyjuk szétlaillani erőinket. Ezért kell a nemzeti egység, ezért kell sorakoznunk a kibontott zászló alá. Ma talán még nem késő, de ügyelhet hogy holnap már későn lesz. K.V.

A törvényhatósági bizottsági tagválasztás.

Vasárnap zajlott le a virilis bizottsági tagválasztás; jövő vasárnap kerül a sor a választott bizottsági tagok megválasztására.

Bár a virilis jogú bizottsági tagok választása már eldöntötte a városi törvényhatósági bizottság többségének s így hatalmi tulsúlyának kérdését, nem kevésbé fontos a választott bizottsági tagok megválasztása is.

A polgárság öt évre dönti el a város sorsát; kell, hogy elhatározásában a teljes tárgyilagosság vezesse.

Szemponctok.

Minden választó polgárnak szavazata leadásánál mérlegelni kell a városi, az országos szempontokat, ezeken kívül vezethetik egyéni szempontok is; a közérdek ugyanis nagyban és egészben az egyéni érdekek sommázza a s a jó állami, városi gazdasági, pénzügyi politika éppen arra törekszik, hogy a közérdeken keresztül az egyén boldogulását szolgálja.

Városi szempontok.

A modern életben az állami és városi politikai érdekek és szempontok egybeesővőnek a kölcsönhatásuk kétségtelen; a nemzeti egységre való törekvés tudatosan hangolja egybe az érdekeket mégis azt hisszük, hogy a városi törvényhatósági bizottsági tagválasztásnál első sorban várospolitikai szempontokat kell figyelembe venni.

A város gazdasági helyzete.

Várospolitikai szempontból kétségtelenül mérlegelni kell vajjon a város vezetősége s azok, akik eddig benn ültek a törvényhatóságban s támogatói voltak a város vezetőségének, jól sáfárkodtak-e a város vagyonával, milyen a város anyagi helyzete?

Napról-napra olvashatunk tekintélyes városok anyagi nehézségeiről, ezzel szemben Baja város háztartása és anyagi helyzete rendezett.

Ebből a szempontból a belügyi kormányzat hivatalos statisztikát állított össze s osztályokba sorozta a városokat. Az első osztályba került Sopron és Pécs; a második osztályba Baja, Győr és Székesfehérvár.

Közutódomásu, hogy a városi költségvetést minden évben pénzügyi gazdasági bizottságokban és a költségvetésben készült elő; a költségvetés által történt elfogadás után pedig a belügyminisztériumhoz terjesztik fel jóváhagyás végett.

A legszigorúbb takarékosági és költségvetési elveket tartják szem előtt ezek a bizottságok s megítélésük garancia arra, hogy a város gazdasági ügyeinek vitele jó kezében volt eddig és ez a múlt garancia a jövőre nézve is.

A patadónk országos viszonylatban is a legkisebbek közé tartozik. Számos város él olyan nehéz gazdasági viszonyok között, hogy fizetési kötelezettségeinek nem tud ele-

get tenni, a városnál munkát végző iparosoknak és szállító kereskedőknek nem tud fizetni; nálunk nincs rendezetlen szállítás vagy tartozás.

Alkotások.

De a város azonkívül, hogy anyagi helyzetének rendezettségét megőrizte, igen sok hasznos beruházást eszközölt részint a maga erejével, részint azon politikai bizalom alapján kieszközölt állami támogatással, mely bizalommal az országos kormányzat Baja város vezetősége és polgársága iránt viseltetik.

Iskolák.

Vegyük sorba az alkotásokat. Nyolcszáz ezer pengővel megnagyobbította és modernizálta a gimnáziumot; az iskolaprogram közből emeljük ki a polgári leányiskola államosítását, a női kereskedelmi iskola felépítését, a fiú kereskedelmi iskola modernizálását; a bajszentistváni iskolák és a bajai ovodák rendbehozatalát.

Nostra és baja-bátaszéni út.

Baja város gazdasági életének egyik legfontosabb tényezője a Nostra gabona közraktára.

Vidéken az egész országban csak öt közraktár áll fenn; erős harc folyt a dunamenti községekkel, főként Moháccsal, a közraktárért s Baja város vezetőségének és törvényhatóságának sikerült poli-

tikai és gazdasági energiáinak segítségével a közraktárt Baja számára megnyerni, ami nemcsak az építkezési költségek révén jelentett nehéz időkben sok munkaalkalmat, hanem egyre növekvő forgalmával közvetlenül, de közvetve is sok jövedelm-tel jelent Baja városának és polgárságának.

Örvendtes jele, sőt a forgalom egyre növekvő lendülete, úgy, hogy a jövő év folyamán a Nosztra közraktárát még egyszer akkorára meg-nagyobbítják.

Baja—bátaszéki ut.

Szinte kiszámíthatatlan az a gazdasági előny, mely a baja—bátaszéki ut révén most Bajára hár-mul.

Amikor az Olasz-Osztrák Magyar kereskedelmi egyezmény alapján az egyes feladói állomások gabona árait meghatározták, Baját a 60 fillérrel kisebb egységárral rendelkező osztályba sorozták; városvezetőségünk-nek sikerült a hibát kiküszöbölteni, úgy, hogy ma a dunai hajóállomás gabonára métermázsánként drágább, mint a környékbeli és Dunántúli falvakban; úgy hogy a dunántúli gabonaforgalma a múlt és a Nosztra révén napról napra nagyobb lendülettel terelődik Baja felé.

Kamarásduna.

Hetven esztendő óta állandóan és eredménytelenül sürgetett a medertisztítás ügyét végzte el törvényhatóságunk. Az idegenforgalom ma minden államnak és városnak fontos ügye; amit elődeink évtizedek munkájával elérni nem tudtak, azt városvezetőségünk és törvényhatóságunk possibili politikájának súlybavetésével néhány év alatt elérte; kikötortatta a medret és áthelyezte a Kamarásduna torkolatát; partjait rendezte s a fürdőváros lehetőségének kitűnő alapjait vetette meg.

Ma két kotrógép működik.

Ma két kotrógép működik, hogy a város alatti medret is kimélyítse s a vizet élővé tegye.

Dr. Marschall Ferenc földmívelési államtitkár, bácskai képviselő, jóakaratu támogatása tette lehetővé a város idegenforgalmára életbevágóan fontos további medertisztítást. A medertisztogatás költségei ötszáz ezer pengőt tesznek ki, amit az állam utalt ki. Alig kell rámutatnunk ennek a ténynek a jelentőségére, de azt sem hallgathatjuk el, hogy Baja város polgárságának is méltó és értékelni kell azt a jóakaratot és bizalmat, melyet a földmívelésügyi kormány a várossal szemben tanúsított, ezt a bizalmat indokolatlan, céltalan, gyökeretlen ellenzékiuskedvvel nem szabad kockára tenni.

Türr-émlék, Déri park, Hősi halottak emlékműve, Vasuti park.

De mutassunk rá olyan alkotásokra is, melyek a város külső képét díszítik s végeredményben hatékony segédesszkei lesznek a város idegen forgalmának. Az idegenforgalom javára lesznek ezek a művészi alkotások, ezekkel eléget tett a város erkölcsi kötelességének, a parkokkal pedig társadalmi különbség nélkül mindenkinek szórakozását és egészségét szolgálják.

A Kamarásduna torkolata, a tökéletes művészi értékű Türr-émlék kel olyan látványosság, mely európai vonatkozásban is számottevő.

Ma az idegenforgalom minden nemzet dédelgetett megélhetési és

jövedelmi forrása; a kifejlendő idegenforgalom éppen az iparos, kereskedő osztály jövedelmét fogja növelni, a vendéglős és szállodai iparról nem is szólva.

Kövezési program.

Ne menjünk el a kövezési program mellett sem. Baja városának ez igen nagy problémája, mert a város belterületén levő köves kocsut hossza hetven kilométer, ehhez képest igen esekély a kövezetvám jövedelem. Megis a város kikövezette makadámval a budapesti utat, rendezte az Erzsébet királyné utól kezdve a kövezetet a budapesti utig; kiépítette a Szentjánosi utat s országos viszonylatban is elsőrendű utatléte alakította.

(Folytatjuk.) dr.KL.

Ma ítéletet várnak a Matuska perben.

Matuska Szilveszter, a biatorbágyi merénylet ügyében megtartott főtárgyaláson tegnap mondta el az ügyész a vádbeszédét. Közel másfél órás beszédét Götz Béla főügyész helyettes azzal fejezte be, hogy kérte Matuska ellen a büntetőtörvénykönyv 278 §-ának teljes szigorral való alkalmazását, ami halálos ítéletet jelent.

A védő ezzel szemben a BTK. 435. §-ának alkalmazását kérte, mely szerint, aki vasutak, hajók ellen károkozást szándékkal bűncselekményt követ el, életfogytiglani fegyházzal büntendő. A folytatlagos tárgyalás ma reggel 10 órakor kezdődött és minden valószínűség szerint a törvénykezrők ma ítéletet is hirdet.

Az elhagyott férj bosszúja.

Az összeszurkált asszony élet-halál közt fekszik a bajai köz-kórházban.

Véres házassági tragédia tegnap óta Bácsmadaras szentecéjé. Már hosszabb ideje különváltan élt férjéről Északi Pálné bácsmadarasi lakos, mert — míg együtt éltek — állandóak voltak közöttük a civa-kodások, perlekedések. Mióta felesége elhagyta, Északi Pál többször

hívta vissza, majd mikor az asszony a hosszas unszolásnak sem engedett, végtelen lépésre szánta el magát. — Tegnap délelben, kabátja alá rejtett hatalmas késsel megjelent a felesége lakásán és rövid, izgatott szaváltás után dühében őt kesszurást ejtett feleségén.

A kesszurások a bal mell és bal felsőkar táján érték a szerencsétlen asszonyt. A dühöngő férj elrohant, otthagya véreben fetrengő áldozatát. Az asszony elhaló sikoltásaira berohanó szomszédok azonnal értesítették Dr. Kugler kőszeghi orvost, aki első segélyben részesítette a borzalmasan összeszurkált asszonyt.

A mentők Észáknál rendkívül súlyos állapotban szállították bajai köz-kórházba. A késelő férj ellen a csendőrség megindította az eljárást.

Irodalmi est és a bajai közönség.

Szentiványiné Salgó Iлона és Szentiványi Béla egy lelkes műkedvelő gárda közreműködésével szombaton és vasárnap irodalmi estet rendezett a Központi színháztermében. Az est minden tekintetben irodalmi jellegű volt, a műsoron szereplő egyfelvonásosok kivétel nélkül mély irodalmi alkotások és ahogyan azokat a bajai közönség előtt bemutatta Szentiványi és pompás gárdája, a legnagyobb igényeket is kielégítette Salgó Iлона művészi tökéletességgel alakította a „Violante és a bírák” című jelenetet. A bajai színpadon ritkán látott művészi produkció volt az, amit Sz. Salgó Iлона nyújtott. Szentiványi Béla „Don Pietro Caruso” züllött énekesét alakította — nagyszerűen, olyan meggyőző drámai erővel, amely alakítását a fővárosi színpadokra is méltóvá tette. Kiss György a „Balga és a Halál” című egyfelvonásosban nagy színészi képességről tett bizonygatót. Hallósy Sári és Hlósly Magda kisebb szerepekben szintén kiválóak voltak. Liely Pál sok rutinnal és rátermettséggel oldotta meg feladatát. Bármennyire is azt szeretnénk írni, hogy a bajai közönség zsűfőlsége megölelte a nézőteret, — be kell vallani, hogy Bizon a közönség csak igen kis számban jelent meg mindkét előadáson. Akik azonban ott voltak, lelkesen tapsoltak a kitűnő együttesnek, amely valóban irodalmat és művészetet adott há-lás közönségének.

HIREK.

— **December 8-án választja bajai tagját a Pécsi Ügyvédi Kamara.** A Pécsi Ügyvédi Kamara a törvényhatósági bizottság érdekhépviseleti tagjának megválasztása végett dr. Flórián Géza és dr. Pamp Károly ügyvédekkel jelölte választási elnöknek, illetve helyettes elnöknek. Az ügyvédi kamara december 8-án választja a törvényhatósági bizottságból bajai tagját. A tagválasztás a városban lesz.

— **Működik a Szentistván Leánykör.** Az iskolánkhöz nem-pu-nos keretében dolgozó hátramarott leánybörök közül a Szentistváni Leánykör is megszervezte működését. Loogy Pál plébános támogatása mellett dolgozó leánykör vasárnap tartotta a tag-felvétele. A vezetést a bajai Leányklub pedagógus tagjai végzik.

WIESEL SÁNDOR ÉS FIA
TELEFON: 42. HAYNALD-UTCA 13. TELEFON: 42.

Aprított, száraz akác tűzifa házhoz szállítva q-ként 3'60 a.P.

l.-a száraz akáchasáb 52'— P.

Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár és fűzfa házhoz szállítva, a legolcsóbb áron.

UJDONSÁG! UJDONSÁG!

Csermely Gyula szenzációs regénye:

AMI KÉT MIATYÁNK KÖZT

VAN

I. r. Elszakadás a múltból.

II. r. Küzdelem a céltért.

Egy-egy rész külön kartonba kötve 2 P.
Mindkét rész egész egybekötve 4-80 P.

— **Asztma és szivbetegség,** mell- és tüdőbaj, görvély- és angolkór, a bőr megbetegedései és furunkulózis esetében a mindig kellemes hatású természetes „**Ferenc József**” keserűviz az emésztőcsatornát alaposan tisztítja s a gyomor és bele működését kitűnően szabályozza.

— **Dr. Sauerborn és Mojzes nem szónokoltak az egyesült ellenlélek népgyűlésén.** Az úgynevezett egyesült ellenlélek sajtóorgánuma nagyhangon konferálta be az ellenlélek, Szállásvárosban tartandó népgyűlést, amelyen a többiek között szerepeltek a beharangozott ellenlélek szónoklók között Sauerborn Károly dr. és Mojzes János dr. országgyűlési képviselők is. A gyűlés lezajlásáról szóló beszámolóban azonban egy szó sincs arról, hogy a két ellenlélek vezető szónokolt volna a Szállásvárosban. Úgy látszik még sem olyan erős az az egyesülés, amely az ellenlélek fronton történt. Legalább is erre mutat a két vezérszónok tüntető távoztatása a szállásvárosi népgyűléstől.

Halálra gázolt a vonat egy asszonyt a mélykuti átjárónál.

Végzetes tragédia történt Jánoshalma és Mélykút között az országúton a vasuti átjárónál. Ragadics Ferencné a bácsalmási vasárról egy másik asszony társaságában kocsin igyekezett hazafelé. A vasuti átjáró közelében a lovak egy tehervonattól megvadultak és olyan szerencsétlenül ragadták el a kocsi, hogy Ragadics Ferencné a mozdony alá került és a kerekek súlyosan

összeroncolták. A másik asszony még idejében leugrott a kocsirol és így sérülése nem történt. A szerencsétlenségről nyomban értesítették a bajai mentőket, akik ki is szálltak a helyszínre, akkor azonban Ragadics Ferencné sérüléeteibe belehalt. A vizsgálat megindult annak megállapítása végett, hogy kit terhel a felelősség a halálos kimeneteli szerencsétlenségért.

— **Megválasztják Toch Zsigmond tanár utódját.** A városi polgári fiúiskolai iskolások most készíti a pályázatot Toch Zsigmond nyugalmazott polgári iskolai tanár utódjának megválasztása ügyében. A pályázat rövidesen bemutatják jóvá hagyás végett Szegedre a polgári isk. kir. főigazgatónak.

— **Ellopták Szabadkán a Sándor király koporsójára szent ezüstkoszorút.** November 17-én a szabadkai vasutasok elzárandokolták Sándor király sírházhoz ez alba lomra új züst koszorút csináltattak, amelyet egy időre hőzsemlőre tettek ki a Főtéren levő hőnyeres-hedés kirkatába. Egyik reggelre a könyvkereskedés kirkatát nyitva találták, az ezüstkoszorú eltűnt.

— **Ha fáradt és izgatott,** ha a hasban feszülés érzése kirozra és gyakori felelőmértelben szenved, akkor igyék reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait, csökkentli a mérges bélgázfejlődést s elhárítja a vértudulásokat.

SPORT.

A Mezőturi MÁV

öklövívcsapatát látja vendégül 1. hó 25-én vasárnap este a Bajai Sport Egyesület.

Érdeklődéssel várjuk a jöképességű vasutas csapatot, amely a Keletmagyarországt kerüllet gárdája

FELNIVJUK

a nagyérdemű közönség szives figyelmét, hogy a bajai vasútállomás előcsarnokában elhelyezett vitrinünkben saját gyártmányú, szinpompás, masziyan elkészített

j á t é k a i n k a t

megtékinteni szeveskedjenek. :-: Kiváló tisztelettel:

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

és egyénileg is jövevű versenyzőket nevel.

A BSE teljes csapattal állhat ki, mert Porzó, Dobler, Maroson kívül Tanczos, Onody, Rácz L., Jerkovic és Szabó homoly edzésben vannak, így a bajai hőzönség, nagy sportküzdelmet, szép harcot láthat a hét csapat találkozásánál. **G. S.**

320 pangós

keltetőgépet

20 pengéért eladom.

Temonovits József kórházi lelkész.

Könyvismertetés

Csermely Gyula: **Ami két Miatyánk között van.** Csermely Gyula, a „Toprini nász”, a „Vörös kérdőjel”, a „Beszélő erehlye” és több más nagyszerű könyvek írójának „**AMI KÉT MIATYÁNK KÖZÖTT VAN**” címen most újabb regénye jelent meg amely az írónak kétség kívül legérdekesebb és legértékesebb alkotása. Egy egész kornak, a múlt század utolsó két évtizedének az ország társadalmát forrongásban tartó felekezeti kérdései izgatnak ebben a regényben, amelynek minden mozzanata és gondolata, mesészővésésének drámai fordulatai élesen világítanak rá arra, ami örök emberi és éppen ezért mindig mai és mindenki érdekelt. A regény hőse, a fiatal Blattgrüner Gerson, dusszardog, de a világtól messze elmaradt topolyházi vallásos zsidó

család egyetlen fia, aki eleven, husból és vörből való alakja borának. Lelkében két világnézet vija meg harcot és hergeti majdnem halálba a regény hőst. Csermely Gyula az élet és az emberismeret megrázó és igaz színével festi le ezt a harcot, amelyet megnyugtatóan és jóvátéőően kísér végig, mint valóságos lelki kísérőzene: a szerelem. Az élethű milliórajz, a szereplő személyes öles jellemzése és a kornak élethű leírása nyilván az utolsó évek legnagyobb értékei közé sorolják Csermely Gyulának ezt a művét. Igazi írói ajándék ez a regény, amelyet az alvasközönség és bizonyára a magyar irodalom is hálás elismeréssel, őszinte elragadtatással fogad. A regény két részre van osztva, az első részben válszítja el egymástól. Az egyes részek külön is kaphatók. Felkémény karton kötésben kötetenként 2 pengős árban. A teljes regény egybekötve egészvászon kötésben 4 P 80 filléres bolti áron a Lingua könyvkiadóvállalat, Budapest V. utján kerül forgalomba és kapható minden jobb könyvkereskedésben.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZV LEBEL.

Rádiót Brusztnál!

Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

CORSO

November 25.
Vasárnap

Paramount
világfilmek:

Miénk
ajövő!

Cecil B. de Mille
grandióz filmje.

Kisérőfilmje:

Vérbosszú

Izgalmas cow-boy

történet 10 felvon.

Mindkét filmet csak
16 éven felüliek
látogathatják!

URÁNIA

November 21-én
szerdán
November 22-én
csütörtökön

ANNY
ONDRA
a női Chaplin
legvidámabb filmje

Az
elcserélt
menyasszony

Főszerepben:

Anny Ondra,
Adolf Wohlbrück
Fritz Odemar

A fél 5 órai előadás
filléres
helyárrakkal megy!

DOROGI kocsz, sajtolt
Tojásszén

száraz, aprított tűzifa

2 éves nagy kemény **HASÁB TŰZIFA**BUDAPESTI ÉS KULFÖLDI **KOKSZOT**, a legolcsóbb árban azonnal szállítGrünhut és Társa
BAJA.
Telefon: 160.Ha izléses és olcsó
nyomatványokat
őhajt beszerezni**Ejeli**
szolgálatot tartreggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
nov. 19-től nov. 26-ig**Dr. GEIRINGER JÁNOS**
LOVASSY UDON
gyógyszerész

keresse fel

BAKANÉK és GOLDBERGER
könyvnyomdáját

Baja, Ferenciek tere 2. szám.

VÉRTES szénkereskedelmi
részvénytársaság **BAJAI FIÓKIA**
Telefon 52. Ferenciek tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFŰTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet,
kocszbrikettet, tatai szalonszénét,
budapesti elsőrendű gázkocszot.Hindenburg porosz kocsz. Ipari szén szeszgyárak, tégla-
gyárak, gőzmalmok és üzemek részére kitűnő mi-
nőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.**Az új Máv. menetrend: érvényes okt. 6-tól.**

Erkezés óra perc	Honnan?	Indulás óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárbogárd, Budapest
11 49	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 12	Ujdombóvár	14 13	Bátaszék, Ujdombóvár
16 17	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 30	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	15 55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
20 26	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbogárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Egyházi és világi szobrokat, kerti
és lakásművészeti tárgyakat,
siremlékeket
csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal
Kender István
szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.
Szakszerű javítások és átfestések.

ANYÁK!Aki gyermekét szereti
„Gerté” Rizs-nyákkal eteti.**CELTÉ**
TÖRVÉNYE
RIZS-NYÁK**Bélszűrő****csecsemőkénél****bízto****hatásu!!**KÉSZÍTŐ: **GYARMATI GYÓGYSZERTÁR** BAJA